

# 朗诗9年 | 一个绿色地产企业的发展样本



刚刚闭幕的坎昆气候大会，“低碳经济”再次引起全世界关注。在全球气候变暖的大背景下，低能耗、低污染、低排放的“低碳经济”将给高污染的地球带来转机。

80%；这些项目全部是精装修住宅项目，有效避免二次污染和资源浪费；同时，室内温度、湿度、空气清新度等反映居住舒适度的物理性能指标均大幅提升，这样的住宅既有效降低能耗，又极大满足了客户居住舒适性的需求。

当前，我国经济正处于向低碳经济转型的时期，房地产行业是转型的主力军，国家环保部统计，建筑业的二氧化碳排放，占到全国总体碳排放43.7%，是今后节能减排的重点领域之一。我国虽然在1996年颁布了新建建筑必须节能50%的强制性设计标准，但如今达到此目标的只占同期建筑总量的约10%，远远低于预期。

低碳浪潮下，国内众多传统地产商都发出了进军绿色地产的宣言。而在绿色地产领域中，年轻的朗诗地产脱颖而出。朗诗在手开发的近20个住宅项目，全部是节能建筑，被动节能率均达65%以上；全部采用地源热泵、太阳能等可再生能源为主要能源供应方式；项目综合节能率达到

从最初的“领跑科技地产”到如今的“领跑绿色科技地产”，朗诗的价值不遗余力的投入。2008年朗诗建筑科

**业内曾有此评价：如果所有的房地产企业均能达到朗诗的水平，那么，中国减排目标的实现，无疑将大大提前。究竟是怎样的一家企业能够多年潜心绿色住宅的研发与建造，请读者追随笔者一起去解读这家执著绿色理想又踏实实干的企业，或许对中国未来的绿色地产发展之路有所启示。**

现在不断成熟，却从不曾改变。朗诗集团总裁田明表示，企业愿意来自于价值观，它的形成是一个日益完善的过程。从科技到绿色科技，既是一种强调，更是一个飞跃。之所以说是飞跃，因为朗诗在多年的绿色实践中感到，绿色不仅是产品层面的概念，更是在绿色为本的核心价值指引下，从绿色规划、绿色采购、绿色营销、绿色施工、绿色运营等方面全方位全流程运用，真正将绿色上升为战略层面去指导企业经营管理。这有利于开发单个绿色项目的行，也逐步形成朗诗的核心竞争力。科技地产关注的重点是科技手段带给客户的高舒适度，以及因采用节能减排技术带给社会环境的绿色保护。现在朗诗将“绿色”概念明确提出并引领愿景，是为了更好的驱动，朗诗通过科技这样一种手段，去实现“绿色”这样一个企业的核心价值观。

朗诗建立了一套完善的科技人才培养体系，在业内形成了独树一帜的培养方式，这在其他房企中并不多见：朗诗打造了“聚分合一”的人才培养系统，“聚”是指朗诗十分注重科技团队的整体架构建设，在短短的几年时间里，已经建成了一支具备独立研发设计能力、专业分布齐全的高素质人才队伍，实现了采案、研发、整合、试验、应用、维护全链条式的完备科技团队架构：“分”是指朗诗在每个科技人员的个体培养上同样煞费苦心，集团不定期安排科技公司的技术人员去因为各省市和世界各地考察培训，借助朗诗与国内外相关机构良好的合作关系，朗诗科技团队的人员都有机会接触最前沿的建筑科技成果，拓宽研发思路，增强个人专业素养。

一个成熟的人才体系，离不开企业不遗余力的投入。2008年朗诗建筑科



公司成立之初，收购了一家甲级设计院，并建立了博士后科研工作站。同时，公司还聘请了多名行业内顶级的专家教授进行合作，长期担任科技团队专家顾问。目前，朗诗为科技公司每年安排的研发费用，占集团年度销售总额的比重不低于2%，而且绝对值不低于1亿元，并和国内很多专业的机构、院校建立了长期的合作关系。在南京、三亚，朗诗分别设立了冬季、夏季研发基地，建立了综合实验室测试房，从事绿色建筑技术的测试以及升级产品的验证性实验。近期，朗诗又拥有了处50年产权的研发基地，对新技术、新材料、新设备进行全面研发试验，着力打造国家级绿色建筑试验基地。朗诗还特别设立了“首席绿色建筑师”这一高层技术管理职位，其岗位职责是依据公司颁发的《绿色产品指引》对所有开发项目进行系统性绿色审核。这些创造性的举措，在国内同行中遥遥领先。

日前，朗诗项目核心技术均由自己的研发设计团队整合完成，与单纯依靠从国外进口设备的同类科技住宅项目相比，已形成了自身的科技研发竞争优势。2006年6月，在原有技术研发部的基础上，朗诗地产成立了产品研发中心，承担住宅产品性能研究、建筑技术研究、住宅产品设计以及建造标准制定等重要职能。2008年朗诗在上海设立研发设计院，2010年9月在德国法兰克福成立的朗诗欧洲技术有限公司 (Lanshou Europe R&D GmbH)，这些旨在整合国内外最先进的绿色建筑技术和人才，推动绿色建筑行业的持续革新。

天道酬勤、业遂而精，扎实打磨精良科技团队、专注建造高品质绿色住宅的朗诗，资产状况和销售收入也一路提升。朗诗项目运作周期快，资产周转率高。朗诗从来不惜重金，土地竞拍到手后8-10个月就开始销售，这当然源于朗诗的技术力

除了上述科技、地产类的奖项之外，朗诗连续两年获得了“中国年度最佳雇主企业”。9年来这家企业的员工从无到有，目前已经拥有地产600多人、物业公司900人的规模。朗诗员工的勤奋敬



国内地产行业标杆。

几乎每年朗诗都能获得一些高级别荣誉。2005年，南京朗诗国际街区被列为建设部建筑节能试点示范工程（小区）；2007年，无锡朗诗未来之家被列入国家“十一五”科学技术支撑计划项目及建设部节能省能型建筑科技示范工程，朗诗地产、苏州、杭州朗诗国际街区同时荣获了绿色亚洲人居环境奖；2008年，苏州朗诗国际街区又荣获国家科技进步第五届精瑞住宅科学技术奖，南京朗诗国际街区荣获国家财政部可再生能源应用特别补贴。

朗诗开发的绿色科技住宅的市场表现也十分优异，销售速率和销售溢价都比普通住宅要高，科技节能产品带来的绿色效应显着。朗诗的资产规模从八年前创业时候的1000万元，现在已经增长到了90亿。

明年，朗诗的总资产将超过100亿元，销售收入也将有可能破百亿，从而进入全国地产百强俱乐部行列。良好的经营表现，证明了房地产绿色战略能够在市场上获得成功。今年朗诗向市场推出了新的产品系列——朗诗绿色街区，从南京到苏州，再到上海，项目开盘的销售业绩一次刷新，新产品得到了市场的高度认可：2011年，朗诗耕耘的第10年，将在上海、南京、杭州三地同步推出新一代更绿色、更舒适、更环保的创新住宅产品，这不仅将是朗诗系列产品的里程碑，或许也将代表当今中国绿色环保住宅的新高度。

绿色科技住宅不同于常规住宅，有很多设备设施在长期运行，朗诗成立了专门的物业公司，除常规物业服务外，目前拥有1支200人 的负责调试、维修、运行服务的技术团队。自2006年以来，朗诗已交付7000多户科技住宅，运行良好，节能效果显著。交付时间最长的小区已高效稳定运行了5个寒暑，实践证明：朗诗的绿色科技住宅是经历了严寒酷暑黄梅天考验的成熟产品。

2009年盖洛普客户满意度测评结果显示：朗诗业主的总体满意度、忠诚度及品牌情感投入度这三个关键指标均为

服务产业的跨越，并加强现有建筑绿色升级，使之成为企业新的盈利模式。

朗诗已经在勾画这样一张地产开发、既有建筑节能改造和外部建筑市场技术输出、绿色物业管理三大业务鼎足而立的蓝图。“技术是绿色住宅竞争力的基石，也可以成为合作开发的输出方，还将赢得争夺物业后期维护和管理市场的重要砝码。”田明曾判断，朗诗的未来更像是一家技术公司，朗诗要争取成为地产界的苹果公司，保持科技的前瞻性，引领绿色地产发展。事实上，除了对开发管理环节产生推动力外，低碳技术运用无疑还将对行业链条其他配套产业包括新能源、新材料、新设备多个领域的革新产生影响。这种大地产行业全面的整合蕴含着巨大商机。

七年的绿色坚守，已经使朗诗由普通的房地产商转型为特色鲜明的绿色地产商。未来，朗诗会把研究成果应用以及专家和科研机构资源进行优化整合应用，同时将节能系统调试服务、节能系统运行管理服务等有机结合为一个技术集成系统，从现有的为集团地产项目建设服务，逐渐扩展到市场上开展符合企业战略的集成服务经营，实现从房地产业到房地产科技



当前，中国需要转变经济发展方式，房地产业同样需要转变发展方式。朗诗作为一家坚持绿色环保的地产企业，其发展模式是一个值得观察的样本。